

海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第19065号
今日16版

2008年7月
18 星期五
戊子年六月十六
二十二暑

海口地区天气预报
白天:多云,有雷阵雨 夜间:多云
风向:西南风 风速:3-4级
温度:最高33℃ 最低25℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46—0001 邮发代号:83—1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我省建立低收入群体补贴与物价上涨联动机制

低收入群体将享受与物价上涨同步增加的政府补贴

本报讯(记者彭青林)我省“民生工程”再出新举措。日前,省政府办公厅下发通知,从2008年8月起在全省建立低收入人群体生活补贴、城乡低保补贴、城镇低收入住房困难家庭的廉租住房租赁补贴与物价上涨联动机制。低收入群体将享受与物价上涨同步增加的政府补贴。

联动机制的补助对象以城乡低收入群体、城乡低保户、城镇低收入住房困难家庭为主。纳入联动机制补贴的项目包括:低收入群体生活补贴、城乡低保补贴和城镇低收入住房困难家庭的廉租住房租赁补贴。

通知强调,今年以来,物价上涨特别是粮油、猪肉等群众生活必需品价格较大

幅度上涨,已给我省城乡居民特别是低收入群体的生活造成较大影响。建立联动机制,有利于保障广大人民群众充分享受改革发展的成果,缓解物价上涨对低收入群体生活的影响,确保低收入群体生活水平不因价格上涨而明显降低。

通知规定,因我省目前尚未编制“城镇低收入居民基本生活费用价格指数”,暂用月同比居民消费价格指数(CPI)作为建立联动机制的启动数据,待条件成熟后,换用“城镇低收入居民基本生活费用价格指数”。

如果连续3个月CPI上升达到或超过3%,即启动联动机制;CPI连续3个月回落到3%以内,即停止机制运行。此外,

当价格指数涨幅度达到和超过15%时,将另行研究补助标准和方法。

在联动机制启动当月,将向补贴对象一次性补发前3个月联动增加的生活补贴,以后逐月发放,直至停止联动当月。

补贴根据实际的CPI涨幅分为4个档次,即3%-5%为第一档,5%-8%为第二档,8%-11%为第三档,11%-15%为第四档。通

知按照不同的补贴项目规定了各档次补助标准的上限或下限,各市、县政府可根据本地实际参照制定具体的补贴标准。

通知还规定,补贴资金由省财政和地方财政统筹安排。通知要求,省发改厅、国家统计局海南调查总队、省财政厅、省民政厅、省建设厅等相关部门应切实做好指导、监督和服务工作。

解读低收入群体补贴与物价上涨联动机制 我省低收入群体生活水平有新保障

(见第二版)

海南广播电视台《公仆在线》特别节目

《“老卫”做客 公仆在线》今晚播出

本报海口7月17日讯 海南广播电视台《公仆在线》特别节目《“老卫”做客公仆在线》播出时间:第一频道周五(18日)晚19:40首播,周六(19日)上午10:05分重播。旅游卫视周五(18日)晚8:00播出,欢迎收看。(广电)

我省年利用天然气 将达50亿立方米

本报海口7月17日讯 (记者张中宝)记者今天从省工信局获悉,目前,我省东方1-1气田、崖13-1气田和福山气田每年输送我省天然气为32.14亿立方米。随着我省乐东气田项目加快建设步伐,预计于今年10月向化工、炼油等项目开始供气,我省天然气年利用将达到50亿立方米。

目前我省开发的天然气气田,主要有年产34亿立方米的崖13-1气田,每年供应我省天然气5.24亿立方米;东方1-1气田一期项目,设计年输气能力为16亿立方米;东方1-1气田二期项目,年输气能力为8.9亿立方米;福山气田,年输气能力2亿立方米。

省工信局有关负责人说,目前我省天然气利用已经达到32.14亿立方米,其中一半左右的天然气作为原料生产甲醇和大颗粒尿素,约3成作为燃料用于发电,主要供应洋浦电厂、三亚南山电厂、文昌清澜电厂等3个天然气发电厂,其余用于出租车用和其他工业用燃料。

随着我省新型工业的不断发展和壮大,天然气供不应求。目前,中海油正在开采乐东气田,包括22-1和15-1两个气田,共探明储量为610亿立方米,可采储量为375亿立方米,计划年开采天然气20亿立方米,以满足将要建设投产的大项目的用气需要。

乐东22-1气田预计今年10月竣工投产,15-1气田计划2009年开工,当年竣工投产。这两个气田全部投产,并达到设计输气能力的产能后,海南一年可利用天然气将达50亿立方米左右,这将缓解我省天然气供不应求的局面。

大企业大项目拉动外贸创新高

上半年我省进出口总值41.9亿美元,同比增长五成多

口岸进口总值的近八成。机电产品进口总值4.3亿美元,增长1.3倍;飞机、2.7亿美元;药品7310万美元,增长四成半。

尽管上半年我省出口总值出现下降,但水海产品出口依然保持强劲增长,并取代成品油成为海南口岸第一大出口商品,出口总值达到1.8亿美元,同比增长超过四成;机电产品出口6756万美元,增长七成多,成为同期增长最快的出口商品,出口的主要品种包括光缆和钻井平台。受国家调控政策影响,成品油出口同

比下降六成多,出口总值为1.2亿美元。

国有企业为进出口主力,外资、私营企业保持增势。上半年在海南口岸开展进出口业务的企业共529家,其中进出口规模超千万美元的企业达30家,超亿美元的企业有4家。国有企业进出口增长近六成,进出口总值占整个口岸进出口总值的七成多;外商投资企业进出口增长六成多,增速比去年同期高出63个百分点;私营企业进出口2.4亿美元,同比增长二成多。

215名大学生 志愿者赴基层

本报海口7月17日讯 (记者吴亮通讯员张文明)今天上午,海南省大学生志愿服务中西部计划座谈会暨出征仪式在海南大学举行(见左图,本报记者张杰实习生吴光曙摄),215名海南中西部计划志愿者庄严宣誓后,将奔赴三亚、五指山、陵水等12个服务市县开展1至2年的支教、支医、支农等志愿服务。

2008年我省中西部计划共有3540人报名。经过层层选拔,省项目办共招募了215名大学生志愿者,其中西部计划招募93名(从海南省高校招募43名,从江西省高校招募50名),中部支教计划招募122名大学生。



海南日报 责任·品格

海南
新一轮思想大解放
特别报道

不唯上 不唯书 只唯实

解决9大民生问题,推进基本公共服务均等化
海口要升级居民的幸福指数

聘请国际咨询公司“把脉”,年底启建200亿元项目
洋浦打破常规求“蛙跳”式发展

(见第二版)

2008年新威迅驰全脑非常学习力海口特训营·公开演示报告会明天举行
过目不忘,过耳不漏、倒背如流……
请你现场见证神童是怎样练成的

时间:7月19日(周六)下午2:30入场
地点:海口市金盘路30号海南日报社2楼多功能厅
人物:新威迅驰海口特训营第一期学员
事件:经过6天的封闭训练,个个成为神童……

2008年新威迅驰全脑非常学习力
海口特训营火爆报名中
第2期:7月21日-26日 第3期:7月28日-8月2日
第4期:8月4日-9日 第5期:8月11日-16日
第6期:8月18日-23日 第7期:8月25日-30日

主办单位:中国管理科学研究院教育科学研究所 北京新威迅驰教育机构
神童热线:13617582240 13907579749 66810290

上半年中国经济增长10.4%

新华社北京7月17日电 (记者刘铮 周英峰)国家统计局17日公布的数据显示,尽管国内连续遭遇自然灾害、国际经济形势复杂多变,上半年中国经济总体保持了平稳较快运行的态势,同比增长10.4%。

“国民经济继续朝着宏观调控的预期方向发展。”国家统计局新闻发言人李晓超在上半年国民经济运行情况新闻发布会上介绍,上半年中国国内生产总值130619亿元,同比增长10.4%,增速比上年同期回落1.8个百分点。

李晓超指出,经济增速平稳回落符

合宏观调控的预期,没有出现大的起伏。而且当前经济回落到的增速仍是较快的增速,二季度10.1%的经济增速高于改革开放30年来平均增速0.3个百分点。

上半年,我国农业形势总体良好,工业增速减缓。初步统计,全国夏粮产量达到12041万吨,比上年增产304万吨,连续第五年增产;规模以上工业增加值同比增长16.3%,比上年同期回落2.2个百分点。

投资稳定较快增长,消费快速增长,出口增速有所回落。上半年,全社会固定资产投资68402亿元,同比增长

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn或www.mediainchina.org.cn

“我们一定要有这样的理想和气魄!”

这是省委书记卫留成铿锵的话语。在省委五届三次全会上,他在说到要始终把加快发展作为首要任务,快速提升海南综合经济实力时这样说:“海南不仅要以自己的特色在全国占据一席之地,也要以自己较强的综合实力来显示社会主义大特区的优越性。”

众所周知,综合经济实力是一个地方在一定时期所显示出的经济领域的整体力量,它是考量一个地方发展水平的最重要的尺度之一,主要指标包括经济规模、发展、效益和结构等项。一个地方发展经济,一要具有特色,二要体现综合实力。毫无疑问,发展特色经济,做大综合实力,是培植区域经济核心竞争力的关键之所在。在着力构建具有海南特色的经济结构的同时,适时做出快速提升综合经济实力的决策,这是抓住了现阶段海南经济发展的核心问题,对在新起点上加快海南发展,必将产生重大影响。

海南是一个“小省”,人口数量小,陆地面积小,经济总量小,这是我们的基本情况。建省办经济特区以来,海南不懈努力,走出了一条独具特色的经济发展之路,并依靠自己的特色环境、特色产业、特色体制等特色优势,在全国经济大局中占据了一席之地。但是,应该看到,由于底子薄、实力弱、经济欠发达,使得我们的经济总量在全国处于靠后的位置,“块头”不大成为我们的软肋。由于综合经济实力不够足,基本公共服务欠账较多,人民群众还不够满意;由于综合经济实力不够足,许多想办的大事一时难以办成;由于综合经济实力不够足,许多历史遗留问题一时难以解决。事实表明,只有综合经济实力积累到一定规模,其他各项工作才有扎实的物质基础。我们应该看到,海南正处于发展的上升期,这既为进一步提升综合经济实力打下了坚实基础,也对经济实现新的转型提出了迫切要求。随着经济基础不断夯实、优势产业不断发展壮大,海南的经济发展既要讲特色,又要讲实力,这是立足省情、立足当前和长远的重大抉择。

发展是硬道理,实力是硬道理。必须看到,社会主义大特区的优越性,既不能靠行政赋予,也不能自封,而是靠实力说话,其中最重要的就是经济实力。没有相应的经济实力,社会主义大特区的优越性就无从体现。建省办经济特区以来,海南在很多方面的发展成就有目共睹,经济上的特色也令人自豪,然而,恰恰在经济实力上,我们的底气还不够足,还说不起硬话。当前,只有快速壮大综合经济实力,才能全面提升海南竞争力,才能使海南在全国位次不断前移,才能向世人展示一个财力日见充裕、实力日益增强的新海南。

快速增强综合经济实力,要求我们必须始终把加快发展作为首要任务,始终坚持发展为先,发展为大、发展为重。对海南来说,增强发展实力,要毫不动摇、理直气壮地把发展新型工业摆在经济发展更加重要的位置,舍此没有别的捷径。要按照省委提出的“三不”前提、“两大一高”原则,以及集中布局、集约发展的政策,集中力量培育壮大几个优势工业产业,只有这样,才能实现快速增强综合经济实力的要求。当前,必须坚持把项目建设作为发展经济的重要抓手,继续做好重点项目的跟踪服务,确保重点项目顺利推进,以一批又一批重点项目滚动建设,来带动经济总量快速增长和经济结构优化升级。大力营造良好的投资环境,也是快速增强综合经济实力所必需的条件。对损害投资者合法权益的行为,一定要严肃查处,坚决打击,努力营造公平正义的法治环境。要大力推进效能建设和廉政建设,提高行政效率和服务水平,进一步加强对各级干部的教育和监督,保证干部廉洁从政。

增强综合经济实力是一个艰巨任务,是一个艰苦过程。关键要有坚定信心,要有雄心壮志。新型工业的发展、大企业的进入、大项目的推进,都让我们看到了海南做大做强综合经济实力的美好前景。事实证明,经济总量“小”并不可怕,可怕的是思想观念“小”。要实现跨越发展,不能躺在“特色”的成绩簿上睡大觉,必须彻底破除“小”的观念束缚,敢与大的比块头,敢与高的比个头,敢与强的比劲头。

高起点推进经济结构调整,着力构建具有海南特色的经济结构,提高综合经济实力。这是省委贯彻落实胡锦涛总书记视察海南重要讲话精神,在新的历史起点上谋划海南发展的重大部署。我们一定要倍加珍惜机遇,加快扩张经济总量、做大经济蛋糕、提升综合经济实力,不断提升海南经济特区在全国的位次,更好地发挥海南在我国改革开放中的排头兵作用。

学习贯彻省委五届三次全会精神系列评论之二

本报评论员

快速增强综合经济实力



上海一工厂发生火灾

消防队员3名牺牲,9名受伤

(见第四版)

11所全省招生中学分数线划定

海中在海口的入围分数线为82分2个星(综合素质总等级A)

(见第五版)